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Kapacitastervezés

= Annak becslése, hogy a rendszer mikor telitodik a
terhelés hatasara”

= ,Aleginkabb kéltséghatékony mddszer

megtalalasa, mellyel a rendszer tulterhelése a
lehetd legjobban keésleltethetd”

= Figyelembe veszi a nyujtani kivant szolgaltatas
szintjét




A mennyisegi analizis |épései
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Mitol fugg az elvart kapacitas?

= Service Level Agreement (SLA):

o A vezetés altal meghatarozott mérészamok (valaszidé,
elérhet8ség, atbocsatoképesseg)

" Hasznalt technologiak, szabvanyok
= Pénzlgyi lehet6ségek

= Kapacitastervezeés:

o kvantitativ szemlélet

o cél: ne kelljen tul slrdn valtoztatni a rendszeren




Mitol nOhet a terhelés?

= A rendszer valtozatlan, n6 az atlagos terhelés
o pl. eddigi 10000 helyett 15000 latogato

= Uj alkalmazdsok/szolgaltatasok
o pl. konyvesbolt: szemelvények a konyvekbdl

= \altozik a felhasznalok viselkedése

o hirtelen valtozas az informatikai rendszeren kivul (pl.
nirdetési kampany, 9.11.)

o navigacios mintak valtoznak (tobben keresnek)




Online konyvesbolt vasarlasi mintaja
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Felhasznaloi viselkedeés

= CBMG megalkotasa
= Statikus: oldalak szerkezet alapjan
= HTTP logok alapjan

= Hasonlo viselkedés( felhasznaldk
csoportositasa

= Hogyan valtozik a modell az dj funkciok
bevezetése utan?

o Pl. a Home oldalrdl egyenesen mehet a
Vasarlashoz?




Felhasznaloi, terhelés és er6forras modellek

» Felhasznaloi modell

o navigacios mintak: felhasznalhatdk a kés6bbi terhelés el6rejelzéséhez (mi
torténik, ha hirtelen tobb felhasznald jelenik meg, tobbet keresnek, stb.)

o eszkoz: (CBMG),
(CBMS)

o terhelési paraméterek meghatarozasa: ha csak a jelenlegi terhelési modell
felirasa a cél, elég egy kevésbé részletes feliras

o eszkoz: (CVM), kevésbé részletes, nem haszndalhatd
el6rejelzésre

o mindig egy session-t vizsgalunk (azonos felhasznalotdél egy latogatas alatt
érkezett kérések sorozata )




Felhasznaloi modell —= CBMG

" |ranyitott graf az oldalak kozti lehetséges
atmenetek és valoszinlségeik abrazolasara

= n csucs, ahol
o 1. csucs: Entry allapot, absztrakt belépési
pont, minden felhasznald innen indul
ide nem tér vissza
O n.csucs: Exit allapot, absztrakt kilépési pont,

o a tobbi csucs megfelel a felhasznalo altal elérhetd :

a folyamat vége (nem mindig dbrazoljuk)
szolgaltatasoknak (oldalaknak)

= élek: az oldalak szerkezete hatarozza meg a
csucsok kozt lehetséges atmeneteket




CBMG meghatarozasa

= Statikus CBMG: oldalak és koztik lévd lehetséges
atmenetek

o az oldalak altal nyujott szolgaltatasok meghatarozasa

* (pl. Login, Register, Add Item, Remove Item, Pay, Get Quotes, Download,
Subscribe, stb.)

o a szolgaltatasok halmazanak finomitasa — az infrastrukturat kiilénb6z6
mértékben terhel6 szolgaltatasokra

* (pl. Download szétvdlasztdsa Download Audio, Download Video szolgaltatasokra)

o lehetséges atmenetek meghatarozasa — az oldalak megjelenitésének
vizsgalataval

* (linkek, formok, menipontok, stb.)




Felhasznaldi modell: CBMS

= Customer Behavior Model Statechart

= UML allapotdiagram

= Hasonld informaciot hordoz, mint CBMG, de
mindezt szabvanyos modon jeleniti meg

= Allapotok: az oldal funkcioi (allapotai)
" |Lehetséges atmenetek: rendszer modellje alapjan

= Atmenetekhez valdszin(iség tartozik (dinamikus
viselkedés)




Felhasznaloi viselkedés allapotdiagram modellje
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Felhasznaloi viselkedés vizsgalata

= Mérbszamok (felhasznaloi modell és egyéb statisztikak
alapjan):

o Revenue Throughput: az oldal altal elért atlagos bevétel

o Potential Loss Throughput: mennyibe kerul a szolgaltatas kiesése egy adott
id6szakban

o Visit Ratio: atlagosan hanyszor vesznek igénybe egy adott szolgdaltatast (egy session
alatt)

o Buy to Visit Ratio: atlagosan hanyszor vasarolnak egy session alatt (tényleges eladasi
tanzakcio)

o Average Session Length: egy session atlagosan hany szolgaltatast vesz igénybe (nem
id6t mér)

o mindezen mérészamok valtozasa, ha a bemend paraméterek megvaltoznak (pl. egyes
atmenetek valdszinliségei)

MUEGYETE



Felhasznaloi viselkedés vizsgalata

= Az el6bbi példabdl kinyerhet6 adatok :

o Buy to Visit Ratio (BV): Pay allapot el6fordulasanak varhaté
értéke, Z, [IT P(i,j)] az dsszes lehetséges Entry-Pay tra (k
darab), BV értéke itt 0.058 (5.8 %)

o Végrehajtott eladasi tranzakciok szama: ha naponta 100000
|atogatd (session) van, akkor atlagosan 100000*0.058=5800

o Atlagos session hossz (average session length): az allapotok
atlagos el6fordulasainak 6sszege, itt. 7.998 (Exit és Entry
allapotok el6fordulasi gyakorisaga mindig 1, itt nem szamitanak)

o mindezen adatok kiszamolhatoak mas atmeneti valdszinlségek
esetén is (pl. ha megnd a keresés utan vasarlok szama)




Customer Visit Model (CVM)

= CVM: kilénb6zd tipusu felhasznalok viselkedését
jellemzd vektorok (melyik allapotban hanyszor jart)

= A felhasznaldk csoportositasa klaszterezési technikakkal
torténhet

= Nem jelzi az egyes allapotok kozti atmenetek
gyakorisagat, kevésbé alkalmazhato el6rejelzésre

Session1 Session2 Session3

Add to Cart
Select

Home 1 2 3
Browse 4 8 4
Search 5 5 3

Login 0 1 1

Pay 0 0 1
Register 0 0 1
0 2 1

3 3 2




Klaszter technikak

A klasszikus statisztikai jellemzdk,
pl. atlag az egész mintat jellemzik.

Klaszterek:
koherens csoportok

Felhasznalas:

Pl. terhelésprofilok meghatarozasa




Klaszter alapfogalmak

= Klaszter:
o Osszetartozo, hasonlo értékek csoportja

= Klaszter kozéppontja: centroid
o ezzel helyettesithetd az adott csoport
= Kilonbozb (n dimenzids) tavolsagfogalmak

o nem csak euklideszi

= Kulonb6z6 algoritmusok

= Algoritmus + tavolsag definicio
- klaszter technika




Session azonositas

= Cookie-k hasznalataval

o szerver general egy ID-t, amit a kliens minden kéréssel elkiild, az kliens
mellett az alkalmazas allapotat is tarolhatja (pl. bevasarlokocsi)

= Autentikacios mechanizmusok, rejtett mezdk
HTML oldalak formjaiban, dinamikus URL-ek, stb.

= Szerver logok alapjan, varakozasi kiiszobérték
(threshold) hasznalataval

o ha ennél hosszabb a sziinet két kérés (request) elkildése kozt, akkor két
kilén session




C/S Interaction Sequence Diagram (CSISD)

= Szekvenciadiagramok minden lehetséges esetre

= Objektumok: kliens és a kiléonb6z6 szerverek
(er6forrasok)

= Nyilak: Gzenetkildés

= Uzenetek: [p, m] parok, ahol p az (izenet kildésének
valoszin(isége, m a mérete (byte)

o pl. [0.05, reject_message]: 5% valdszinlséggel reject_message méretl lizenetet
kildtnk

= Minden lehetséges végrehajtasi szekvencia kliensbdl
indul ki és kliensben vegzodik

= CSID: C/S Interaction Diagram

o a szekvenciak dsszessége




CSISD peélda 1.

= Kliens kér valamilyen adatot a Web szervert6l, 3
lefutasi lehetdség

= 1. eset: A Web szerver tulterhelt: elutasitja a kérést

Kliens Web szerver

]

[1.0, request_message]

[0.05, reject_message]
6 I




CSID példa 2.

= 2.eset: A Web szerver tovabbkuldi a kérést valamilyen
alkalmazasnak (alk. szerver), az alkalmazas cache-bél visszaadja az
adatot

Kliens Web szerver Alkalmazas
szerver

[1, request_message]

[0.95, request_data]

[0.2, return_data]
[1.0, reply_message] < |

S AT
e § - T T
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CSID példa 3.

= 3. eset: A Web szerver tovabbkdildi a kérést, az alkalmazas
lekérdezést hajt végre az adatbazisszerveren, majd
visszaadja az adatot

Kliens Web szerver Alkalmazas Adatbazis

Szerver szerver

[1, request_message]

[0.95, request_data]

[0.8, query_message]

[ %,

[1.0, query_answer]

[1.0, return_data]

1.0, reply_message
N ply_ ge]

e T PR e i)
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CSISD elemzeése

mennyi a lokalis haldzat forgalma, ha minden szerver ugyanazon a
LAN-on van? X (p*m) minden szerverek kozti Gzenetre

Mi torténik, ha a Web szervert levalasztjuk?

o (Web szerver:LAN1, tobbi LAN2)

o (Szerver oldali) haldzati késleltetés meghatarozasa savszélesség és
Uzenetméret alapjan

Milyen lesz a teljesitmény, ha minden szerver ugyanazon a gépen
fut?




Er6forras szintl kapacitastervezeés |épései

IT jellemzok

v v

IT infrastruktura Terhelés leiras

Teljesitmény

becslés |

IT fejlesztési terv

v
_Terheles Terhelés modell Teljesitmény
jellemzok modellek |

———p» Koltségmodellek

v v

Valasztott Kalibralas és | [ Teljesitmény
koltségmodell validalas | modell

» What-if analizis




Eroforras szint

= Felhasznalt IT er6forrasok konkrét meghatarozasa
az el6z6 modellek alapjan

= |nformatikai kornyezet meghatarozasa
o infrastruktura és
o terhelés leirdsa

o felhasznaldi funkcidkhoz tartozé programok
meghatarozasa

= |nfrastruktura:

o hardver (szerver gépek, diszk farmok, routerek,
tlzfalak...)

o szerverek (Web ~, alkalmazas ~, adatbazis ~, DNS...)
o szoftverek (OS, middleware, adatbaziskezeld...)

o Haldzati kapcsolat, halozati protokoll

o Fizetési szolgaltatas (Payment service)
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Eroforras szintl terhelés meghatarozasa

R: adott eroforras
F: funkciok halmaza

E[terhelés,] =Z|F|(gyakorisa’gF*E[terhelésF’R])

——

felhasznaloi
(nem inf.) mérték

informatikai
(mdiszaki) mérték

... csal, mert

e nem additiv a terhelés
eTaszkvaltas, cache frissités, stb.
e lehetnek kiugro eroforrasigé




Infrastruktura leirasa

IT fejlesztési terv

IT infrastruktura

Koltségmodellek

Valasztott
koltségmodell

IT jellemzok

v

Terhelés leiras

Teljesitmény

v

Terhelés
jellemzok

Kalibralas és

becslés |

Teljesitmény

modellek |

Terhelés modell

v

[ Teljesitmény

validalas |

< modell

W hat-if analizis




Informatikai kdrnyezet meghatarozasa

= Cél: meghatarozni a funkcidkhoz tartozo
tranzakciokat (elemi |épéseket) és az ezek
altal hasznalt er6forrasokat

|E-Business szolgaltatas
Konyv kivalasztas

Option Selection

Tranzakcidk
ShowBooks
DisplayBooks
SearchBooks
LaunchShowBooks
DisplayBooksByAuthor
SearchBooksByAuthor
SendReply
LaunchShowOptions
DisplayBookOptions
SearchBookOptions
SendReply

Szerver
WS
AS
DB
WS
AS
DB
WS
WS
AS
DB
AS




Példa: a kereskedés informatikai

infrastrukturaja
FW Alkalmazas
szerver
Internet LAN2 -
 I—
Web —
szerver
T3 Link -
[ON0]
 I—
 I—
— Adatbazis
L] szerver
[ON0]

B




Terhelés leirasa

IT jellemzok ﬁ

Terhelés leiras

v

IT infrastruktura

Teljesitmény

becslés |

IT fejlesztési terv

v
_Terheles Terhelés modell Teljesitmény
jellemzok modellek |

———p» Koltségmodellek

v v

Valasztott Kalibralas és | [ Teljesitmény
koltségmodell validalas | modell

» What-if analizis

e
LA lLLlU:LlLl}.'U’
i

e e
MUEGYETEM 1782



Terhelés leirasa

" Az el6z6 |épésben meghatarozott modellt veszi
alapul

o melyik szolgaltatas milyen er6forrasokat hasznal
= Alapveté komponensek: tranzakcidk

= CSISD (szekvenciak) felirasa, minden szerveroldali
objektumhoz tranzakcionév

= Komponensekhez gyakorisag (érkezési rata) és
eroforrasigények meghatarozasa

= Cel: Szolgaltatasok erb6forrasigényeinek
meghatarozasa




TERHELES MODELLEK, ELOREJELZES




Valos (tortenelmi) terheles példa (iwiw)
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Terhelés modell

IT jellemzok

A 4 A 4
IT infrastruktara Terhelés leiras Teljesnn'\eny
becslés
IT fejlesztési terv ‘
h 4
_Terheles Terhelés modell » Teljesitmény
jellemzok modellek |

———p» Koltségmodellek

v v

Valasztott Kalibralas és | [ Teljesitmény
koltségmodell validalas | modell

» What-if analizis
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Terhelés modell meghatarozasa

= Adatgydijtés
o benchmarkok (részletesen Benchmark ea.)
o 6kdlszabalyok
o ,best practices”
o meérések

= Monitorozas

o belsé (szerver)

o kulsé (kliens, halozat)
= Adatok rendszerezése

o Pl. klaszterezési technikak, feltaro adatelemzés
o Valtozokivalasztas, faktoranalizis....




Terhelés modell minta

1 napi mérés adatai

Erkezési rata 20,000 kérés/ora LAN 1 100 Mbps LAN 2 100 Mbps T3 Link 1.5 Mbps
Egy kérés szolgaltatas igénye

Ossz.
E-business Kérések |WS CPU [WS IO |AS CPU |AS IO DB CPU |DBIO LAN 1 LAN 2 T3 Link [szolg.
Funkcio szama (ms) (ms) (ms) (ms) (ms) (ms) (ms) (ms) (ms) igény
altalanos info 20,000 5.2 9.5 25.0 15.0 10.0 20.0 0.492 0.532 16.4 132.1
konyv keresés 18,900 4.8 8.5 18.0 14.0 13.0 40.0 0.328 0.352 12.0 91.0
koényv béngészés 14,120 4.9| 8.2 13.0 12.0 13.0 40.0 0.287 0.328 12.0 83.7
bejelentkezés 8,020 5.1 8.4 12.0 10.0 13.0 20.0 0.295 0.492 11.5 80.8
regisztracio 892 32.0] 15.0 16.0 30.0 15.0 20.0 0.655 0.000 32.8 126.4
bevasarlokosar 670 32.0 14.0 18.0 24.0 0.0 0.0 0.410 0.000 19.1 107.5
fizetés 584 31.0| 15.0 35.0 90.0 30.0 80.0 0.819 0.901 43.7 326.4




Honnan lesznek adataink?

= Hol mérink?
o Felhasznalo szemszogébdl
o Uzemeltetd szintjén
o Alkalmazastdl fliggben
= Mérés/monitorozas
o Tobbszintl architektura
o Virtualizalt kérnyezetek
o Mintavételezés
o Mérés tobbletkoltsége, mérési hibak
o Nagyszamu valtozo
o Topoldgia valtozasa
o Sok meért érték kezelése (Id. virtualizalt példa)

—>Valds kornyezetben nehéz feladat
39




Terhelés mérése ellenbrzott kornyezetben

Kliens gépen futé

tesztel6 szkript Dedikalt szerver

Teljesitmény
monitorozas

S g
TN

Teljesitmény
monitorozas




Terhelésgeneralas

= Felhasznaldi viselkedés rogzitése

o Cookie kezelés
o SSL kezelés
= Visszajatszas tipikus paraméterei
o Parhuzamosan futé kliensek szama
Lekérdezések szdma
,Gondolkodasi id6”
,Felporgési id6”
Timeout
Cache hasznalata/tiltasa

= Emulalt kliensek

Web Performance Tools

ASP.NET — ANTS Profiler

Rational Performance Tester

Jmeter

Selenium
http://www.softwareqatest.com/qatweb1.html
http://www.pylot.org/
http://www.opensourcetesting.org/performance.php

O O O O O

O O O O O o0 O O
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Példa: terhelésgeneralas beallitasa (WPT)

Clients 1
ThreadsPerClient 2
TotalPageRequests 1000
TimedRun 3600 (seconds)
RampUp 20 seconds
ThinkMinimum 2 seconds
ThinkMaximum 20 seconds
ErrorLog error.log
UseRandomPage

CookieCache on
PurgeCookieCache on

Cookielog cookie.log
CookielgnoreDefaultExpires on
ReplaceHost hostO localhost

RequestTimeout 30 seconds




Példa: terhelésgeneralas (FWPTT)

[ tmp_test - [Resulis ¥iewer]
“5¢ Options  Windows

Murber 0F Threads [y Pause between requestsimiisec] 100 [~ Time Ling - il Prowp (Mot Dope]: -
u[ d] " Mumber Of Steps 15 [ (T i se o
Source File autogenerae |
" Hour and Minutes IFadutess
= At ] E’] Etog " Mumber Of Seconds | I e ]—“

Teszteset beallitas

: Reguezttddress | Responsze & Duration[zec) | Page Size
:: 29 http: A localhozst/cefthemeshawaild stule/DunamicS vle. asps 200 0  EEE
|30 http: ##localhozst/ceAforums. 200 0031 15576
_f= http: /flocalhost/cefthemeshawaiidstule/DynamicStyle. asps 200 0 BRYE
92 http: A flacalhost Ao 200 0.045 17144
|33 http: A flocalhostdcethemeshawaidstuleDynamicStyle. azps 200 0 BRYE
_' 94 http: /flocalhost/cedlogout. azpx 200 1] 341

Terhelésgeneralas




Példa: Terhelés meérées eredmény- WPT

[Fri May 13 10:12:12 2005]
[Fri May 13 10:12:12 2005]
[Fri May 13 10:12:12 2005]
[Fri May 13 10:12:12 2005]
[Fri May 13 10:12:12 2005]
[Fri May 13 10:12:12 2005]
[Fri May 13 10:12:12 2005]
[Fri May 13 10:12:12 2005]
[Fri May 13 10:12:12 2005]
[Fri May 13 10:12:12 2005]
[Fri May 13 10:12:12 2005]
[Fri May 13 10:12:12 2005]
[Fri May 13 10:12:12 2005]
[Fri May 13 10:12:12 2005]

Uptime: 0 hours 1 minutes 2 seconds
Number of Clients: 1

Pages Attempted: 1000

Pages To Be Attempted: 1000
Pages per second: 16.13
Requests completed: 5000
Requests per second:  80.65
Failed Connections: 0

Incorrect response codes: 0
Content verification failed: 0
Request write failures: 0
Number of early server closes: 0
Number of timeouts: 0

SSL handshake failures: 0



Windows teljesitményszamlalék

Atlagszamlaldk (Average counters)
Kilonbségszamlalok (Difference counters)

Pillanatnyi érték szamlalok (Instantaneous
counters)

Szazalékszamlalok (Percentage counters)

Gyakorlsag szamIank (Rate counters) -
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Konkrét teljesitményszamlalok

Processor(_Total)\% Idle Time
o A processzor szabad er6forrasanak mértéke

Processor( Total)\% Processor Time
o A processzor aktualis kihasznaltsaga

ASP,NET v2,0,50727\Request Execution Time

o Web kérések végrehajtasi ideje

SQLServer:Databases( Total)\Transactions/sec
o Adatbazis tranzakcidk masodpercenként

SQLServer:General Statistics\Logins/sec
o Adatbazis bejelentkezések szama

Memory(_Total)\Available Memory

o Rendelkezésre alld memoria

ASP,NET\Requests Current

o Aktualis kérések szama




Példa: Rational Performance Tester

Meérési eredmeények

-

Average Page Response Time for Run (Filter applied: Count Filter: 10 highest)
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751
I
147 £ 135 91 4 1 137 197 325 75

O <Cuyahoga Sample Site - Home O Cuyahoga Sample Site - Attice - Cornment [l Cuyahoga Sample Site - Login B Cuvahoga Sample Site - Articles
B Cuyahoga Sarmple Site - Forurn B Cuyahoga Sarnple Site - Forurn - show reply [ Cuvahoga Sarnple Site - Forurn - Reply post [ Cuvahoga Sample Site - Gallery - albumn
B Cuyahoga Sample Site - Gallery B Cuyzhoga Sample Site - Gallery- picturel

: Webalkalmazasok teljesitményvizsgalata és skalazhatésaga, 2008.




Példa: Tanszéki honlap

= A Rendszermodellezés targy oldalainak
latogatottsaga

8000 -

URL-ek kategorizalva

. Altalanos
. Anyag
Assignment
. Feltoltés
[P Hezi feladat
. Hirek
. Oktatas;BSc;Altalanos
. Osztalyozas
. Részletek
. Task assigments
. Task exportalasa
. Task exportalasa CSV-be
. Task labor teszt hozzaadasa

. Task letoltés

i Task osztalyozas feltsltése

. Task osztalyozas hozzdadasa
. Task osztalyozo sablon letoltése
. Task szerkesztés

Rang Nadudvari Gyorgy munkaja

6000 -

4000 -

Gyakorisag

2000 -

0-




Terhelés elorejelzési stratégia

( Kapacitastervezési célok w
L Elérejelzés targya J

Rendszerek Felhasznaldk,
szakeértok, stb.
Informaciogyiijtés
\/
Eddigi adatok Szakért6i vélemények
- logok Felhasznaléi vélemények
- statisztikak Technoldgiai elérejelzés

Mennyiségi

Kvalitativ

elérejelzések elérejelzések

Eldrejelzési folyamat

e e s
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Hierarchikus elorejelzési modell

Uzleti szint: Kulcsjellemzé

Felhasznaldi szint

Alkalmazas szint

Protokoll szint




Hierarchikus elorejelzési modell

Uzleti szint: Kulcsjellemzé

‘m Szolgaltatas, Jellemzo)

parok
(E-mail, Accountok szama)
Alkalm  (portal, Felhasznaldk szama)

Proto Top-dow.rlllelemzés




Terhelés elbrejelzés

= A terhelési modell varhato valtozasa
= Tobbféle technika létezik
= Példa: linearis regresszio

25,000
20,000 A
4
(7]
Q
& 15,000 - .
E ’ Trendline:
o No. Video Requests = 911.94 * Month + 16,153
3
S
% 10,000
o
4
5,000 A
0




Terhelés tipusai

" Terhelési minta azonositasa

" Trend
o Allandé jelleg(i valtozas, pl. folyamatos ndvekedés
= |db6szakos
o Visszatérd, periodikus hatasok
= (Statikus)
= (Veletlenszer()

" El6rejelzési modszer a konkrét mintahoz
o Mas teruletekrdl
o Statisztika, meteorologia, t6zsde, stb.




Terhelés elbrejelzési technikak

= Regresszio
o Linearis
o Exponcenialis
o (Logaritmikus)
"= Mozgo atlagok
= Exponencialis csuszoablak

= KOnnyen automatizalhatok
o Matlab, R
o MS Excel

O ...




ESETTANULMANY: KRITIKUS

SZOLGALTATAS




Felh6 alapu szolgaltatasok

= Telekommunikacios szolgaltatasok felhében
= Az alkalmazasnak mikodnie kell...

o Mit mérjunk? Mire szamitsunk?

UUUUU

= Migralas, hibatlrés tamogatasa
= Kornyezet valtozhat
= Mikor hibas a rendszer?

ttttttt

o Kritikus szolgaltatasoknak mikodnitk kell

= Ritka események... Notruf

LT




Példa: digitalis “telefonkdzpont”

Controller

CONTROLLER

Workload generator

SIPP

System Under Test

CW-AIO

(Clearwater IMS)
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Példa: terhelés vs. kihasznaltsag

Kiugro értékek/

MUEGYETEM 1738

Pt

Nagy terhelésnél

nem jésolhaté
muikodés



ldOsorelemzes

call-setup
s00om -
500
oo - E
Vergddés
kezdete
2

30000 - .ﬂ I‘g

s mtes
ey
J i
0oLy

Hianyzo | | | .
200 300 400 500
értékek... Timestamp




Osszuk szet a feladatokat!

Workload generator System Under Test

A kiszolgald komponensek N ‘ ‘

kilon (virtualis) gépekre BUT  CW-HOMER

kerllnek ‘ ‘

CONTROLLER SIPP CW-BONO CW-HOMESTEAD

Controller

A konkrét er6forras
(HW) nem valtozik

o

&




Valaszido alakulasa kiilonbozo mlveletekre

20000 - i
v /7 /7 !
14.000 hivasnal | | 3
15000 ~ . . i =
“degradation” g
10000 - " .
e, e e B B B e R s R e s _.__.__.__L_I__L_L___I__I__L_LéEJ.E
12000 s
i
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w 5000 - )
4000 E
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10000 - ’ s . y4
10.000 hivas: kiugro
7500 -
| értékek jelentkeznek $
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ldOsor elemzés

S 14.000 hivés:
B Kiugré értékek :
o 14.500 hivas: mérni
£ sem tudunk... -
E =}
2 e

0 250 500 750 1000 1250
Timestamp




Little torvény példa

CurrentCall

(#total calls in the system)

SuccessfulCalls

—_—> >

> (# of succ. calls)

<

FailedCalls

ResponseTime  (# of failed calls)
(time spent in the

system)




Visszacsatolasos terhelés

:

CallRate.P.
2 g

s

GUTI‘E%‘I:G%" % ,

:

Mi torténik a stabilizalodott

I =
1

g

periodusban?

2 g

> 8
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SuccessfulCall.P. sponseTimereglster.
=
{

> &

0 250 500 750
Timestamp




A méres allandosult allapotban

e 16

A rendszerben lévo

A kiszolgalasi id6 kb. 10 ms

Minden kérést kiszolgaltunk, igy
SuccessfulCall.P. = 10 X CallRate
(a mérés mintavételezése miatt)

o
™
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=
= 160
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100 200 300
Timestamp




Visszacsatolas, tulterheles

mereglster.

ponseTI
.8 88 giig

SuccessfulCall.P.

0 250 500 750
Timestamp

TEM 1782



Hol serul az allandoésult allapot feltétele?

4295 -

42907

4280 -

SuccessfulCall.P. #10 x CallRate

Ister. CurrentCall

megre%

.

=1
1

Timestamp




Tulterhelés: Szinte minden kérés hibas...

CUrregtcall
52 2

g i

s

.

SuccessfulCall.P.

=1
1

Timestamp




Nincs visszacsatolas, allando terhelés

CallRate.P.
2t

=
1

:

currentCall
]
-

=
1

1 sec-es
mintavételezés!

8§ E

e e

SuccessfulCall.p. PonseTimeregister.
=

=
1

Timestamp




intavételezeés
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Tanulsagok

= Az elvi teljesitménymodell elemeit a gyakorlatban
nehéz meghatarozni

= Az erOforrasok skalazasanak az alkalmazasok is
korlatot szabnak

= Az id6beli valtozas szerepe kritikus

= Sok valtozd, sok mérés = adatelemzés
o Ld. késobb...




KITEKINTES:

KAPACITAS/KOLTSEGSZAMITAS
OKTATASI FELHOHOZ




Rendszermodellezés (7. felév) a felh6ben

Rendszermodellezés hazi feladat virtualis gepek foglaltsaga
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Hogyan becsiiljiink kdltséget? (DEMO)

Cloud cost calculator x - 0

c 127.0.0.1:3966 o =

Q quonopt Cloud cost calculator Peaks Plot Cost Cost tables Parameter sweep

Date range
Hourly reservation data in the observed period

2014-02-02 , 2014-07-02
Number of users
100
Distribution of the secondary peaks:

s Linear

Exponential

Partition

Number of reservations

<._.

| 4

Generate

AR o s At

Date

siasssess TiEErrreees
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